

直击疫情防控第一线

防疫一线的“侦察兵”

本报记者 马玉兴 通讯员 司旭华



院、刘家峡医院等多家医疗卫生单位的医务工作者快速集结,成立新冠病毒核酸检测组,分组轮流进行检测。

“从接收样本到核酸提取、样本扩增、结果分析再到最后出具报告,每一份样本的检测,要经过十几步的操作,所有流程单向进行,整个过程中,每个环节都容不得半分差池,这关系到结果的准确性,也事关检测人员自身安全。”

本次疫情防控任务重,永靖县疾控中心、县人民医院、康盛惠民医

院、刘家峡医院等多家医疗卫生单位的医务工作者快速集结,成立新冠病毒核酸检测组,分组轮流进行检测。

在在疫情防控中,有这样一支队伍,他们不分昼夜坚守在密闭的实验室,裹着厚厚的防护装备,手中的操作却不停歇,只为争分夺秒出检测报告。

面对严峻的防控任务,各村社区迅速发动776名网格员深入全镇72个社、34个居民小区设立48个疫情防控检测点,严格落实“一扫三查一验”等防控要求,24小时值班值守,最大限度减少人员流动;各村社区积

极响应县市场监管局相关要求,指定部分商铺为辖区群众提供生活必需品,并要求营业商铺严格落实进店佩戴口罩、扫码测温、信息登记等措施;成立督察组,对各检测点值班值守工作进行定期、不定期督查,对督查出的问题要求立即整改到位,持续加强

传引导等工作,极大地充实了该镇防疫一线的工作力量。党员干部和志愿者严谨认真的态度和耐心细致的服务,获得镇村干部的一致认可。

五要持续推进妇联系统改革,不断强“三性”去“四化”。持续推进将村妇联主席纳入村干部管理,加大对新任村妇联主席的培训力度。落实基层妇联执委联系群众制度,开展培树百名优秀村(社区)妇联执委活动,进一步提升基层妇联执委的政治站位、身份认同、履职能力。着力扩大组织和工作覆盖面,提升“四新”领域妇联组织覆盖面,把新业态、新就业群体妇女更加紧密地团结凝聚在党的周围。保持和增强妇联组织的政治性、先进性、群众性,使党和政府联系妇女群众的桥梁畅通,纽带牢固。

扬帆新征程,奋进正当时。站在全省发展新的历史起点上,临夏州妇联将踔厉奋发勇担当、笃行不怠向未来,始终同全州广大妇女群众想在一起、干在一起,一件一件抓好落实,一项一项深入推进,以钉钉子精神抓出新变化、见到新成效,为加快打造“五个区”、建设“六个临夏”贡献巾帼力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

一把手谈落实

有序有爱有速度

本报记者 马丽亚 通讯员 唐致军



为有效阻断疫情扩散风险,保障全县人民身体健康和生命安全,东乡县全力开展区域内全员核酸检测工作。

连日来,记者先后深入东乡县大树乡、北岭乡、龙泉镇等核酸采样现场看到,医护人员、公安民警、社区干部、乡镇村干部、志愿者等工作人员都到达既定岗位,按照任务分工开展工作。

正在入户采样的北岭乡大湾头村村医张学玲说:“为了给老人、残疾人提供便捷服务,我们为68位老人、38位残疾人进行了上门核酸采样。”

又快又好地完成核酸检测任务,为全县疫情防控和群众健康作出贡献是他们最大的心愿。

大树乡大树村驻村工作队队长杨生荣告诉记者:“从早上8点开始,群众陆续到村上检测点。截至目前,我们已完成核酸采样1200多人,要在下午6点前全部完成任务。”

在各采样点,工作人员严格样本运转流程,认真做好现场环境消杀,保障整个过程安全高效、科学有序。同时,对少数行动不便、高龄老人进行入户采样,确保应采尽采、不漏一户、不落一人。

自本轮疫情发生以来,永靖县组织广大共青团员、返乡大学生等组成志愿者队伍,活跃在防疫一线,为疫情防控贡献智慧和力量。

本报记者 史有东 摄



认真学习贯彻省第十四次党代会精神

为全面建设社会主义现代化临夏凝聚巾帼力量

——临夏州妇联党组书记、主席马彩霞答记者问

本报记者 闫改琴

泛开展宣传,让党代会精神融入妇女群众的日常生活。用好县妇联新媒体矩阵平台,做好线上线下宣讲,不断深化“巾帼心向党·喜迎二十大”群众性主题宣传活动和“巾帼大学习·今天我来讲”等专题学习活

动。邀请专家教授、妇联执委、优秀妇女典型等深入基层一线,开展形式多样的主题宣讲活动,把党代会的精神实质、丰富内涵和目标要求讲清楚讲明白讲透彻,引导广大妇女坚定不移听党话、跟党走,汇聚“强国复兴有我”的奋进力量。

二是聚焦民生保障,引领妇女准确全面贯彻新发展理念,增强信心决心,宣传助企纾困政策、搭建政企沟通平台、畅通稳岗扩岗渠道、开展劳务技能培训、促进妇女创业就业,在稳住经济大盘中积极作为。始终绷紧安全这根弦,在稳控安全生产形势、维护社会大局稳定中发挥作用。拓展“科技创新巾帼行动”,深化“乡村振兴巾帼行动”,动员广大妇女为全州经济社会高质量发展贡献巾帼力量。

三是坚定不移推进民生保障和社会建设,让人民群众过上更有品质的生活,请您谈

淡州妇联将如何更好地服务妇女儿童,做好妇女儿童民生保障?

马彩霞:一要守正创新,持续加强妇女思想政治引领。坚定不移加强党的政治建设,切实承担起引领妇女群众听党话、跟党走的政治责任,以坚决贯彻党中央决策部署和省委、州委工作安排的实际行动、履职尽责担当作为的实际成效体现对党的忠诚。在加强政治思想引领上出实招求实效,教育引导广大妇女听党话、跟党走,团结带领全州广大妇女奋进新征程、建功新时代,做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

二要服务中心大局,引领妇女岗位建功促发展。紧扣时代发展脉搏,紧盯经济社会高质量发展目标,持续深化巾帼乡村振兴行动、巾帼创新创业行动,积极为女科技工作者搭建干事创业的平台,开展“巾帼兴农节粮”行动,积极争取各方支持,加大对巾帼乡村就业工厂、乡村振兴巾帼示范基地的资金扶持力度,助力巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。广泛开展三八红旗手(集体)、巾帼建功标兵、巾帼文明岗、巾帼建功先进集

体、巾帼创业群体“创业达人”、最美家政人、优秀村妇联主席、执委推荐评选培树活动,积极参加省上组织的各种竞赛培训,做好劳务品牌和技能培训工作,全方位多层次鼓励女性创业就业、建功立业。

三要聚焦主责主业,持续深化家庭家教家风建设。做好“家”字文章,深化“家家幸福安康工程”,广泛开展寻找“最美家庭”活动,选树“美丽庭院”,大力培树宣传践行新时代家庭观、弘扬社会主义核心价值观的家庭典型。举办“家风润陇原·幸福千万家——百万场万家庭家庭教育公益巡讲暨女童保护”大宣讲,助力家庭建设。充分发挥“巾帼家美积分超市”“汇聚幸福·合和之家”载体作用,引领广大妇女投身基层治理。深入实施新一轮妇女儿童发展规划,促进妇女儿童事业与经济社会协同发展,为打造共建共治共享的社会治理格局贡献巾帼力量。

四要关注民生,维护妇女儿童合法权益。把依法推进男女平等、维护妇女儿童合法权益作为惠民生、防风险、保稳定的有力举措,保持12338妇女维权热线畅通,全面落实“八五”普法工作任务,多举措预防化解婚姻家庭

庭纠纷,当好“吹哨人”和“娘家人”。常态化做好困境妇女、困境儿童、单亲母亲等特殊群体的排查和关爱帮扶,推动解决妇女“两癌”免费检查和保险救助等关乎妇女儿童切身利益的现实问题,把家庭教育女童保护公益巡讲做成工作品牌,让广大妇女儿童有实实在在的获得感。

庭纠纷,当好“吹哨人”和“娘家人”。常态化做好困境妇女、困境儿童、单亲母亲等特殊群体的排查和关爱帮扶,推动解决妇女“两癌”免费检查和保险救助等关乎妇女儿童切身利益的现实问题,把家庭教育女童保护公益巡讲做成工作品牌,让广大妇女儿童有实实在在的获得感。

庭纠纷,当好“吹哨人”和“娘家人”。常态化做好困境妇女、困境儿童、单亲母亲等特殊群体的排查和关爱帮扶,推动解决妇女“两癌”免费检查和保险救助等关乎妇女儿童切身利益的现实问题,把家庭教育女童保护公益巡讲做成工作品牌,让广大妇女儿童有实实在在的获得感。

庭纠纷,当好“吹哨人”和“娘家人”。常态化做好困境妇女、困境儿童、单亲母亲等特殊群体的排查和关爱帮扶,推动解决妇女“两癌”免费检查和保险救助等关乎妇女儿童切身利益的现实问题,把家庭教育女童保护公益巡讲做成工作品牌,让广大妇女儿童有实实在在的获得感。

庭纠纷,当好“吹哨人”和“娘家人”。常态化做好困境妇女、困境儿童、单亲母亲等特殊群体的排查和关爱帮扶,推动解决妇女“两癌”免费检查和保险救助等关乎妇女儿童切身利益的现实问题,把家庭教育女童保护公益巡讲做成工作品牌,让广大妇女儿童有实实在在的获得感。

庭纠纷,当好“吹哨人”和“娘家人”。常态化做好困境妇女、困境儿童、单亲母亲等特殊群体的排查和关爱帮扶,推动解决妇女“两癌”免费检查和保险救助等关乎妇女儿童切身利益的现实问题,把家庭教育女童保护公益巡讲做成工作品牌,让广大妇女儿童有实实在在的获得感。

庭纠纷,当好“吹哨人”和“娘家人”。常态化做好困境妇女、困境儿童、单亲母亲等特殊群体的排查和关爱帮扶,推动解决妇女“两癌”免费检查和保险救助等关乎妇女儿童切身利益的现实问题,把家庭教育女童保护公益巡讲做成工作品牌,让广大妇女儿童有实实在在的获得感。

庭纠纷,当好“吹哨人”和“娘家人”。常态化做好困境妇女、困境儿童、单亲母亲等特殊群体的排查和关爱帮扶,推动解决妇女“两癌”免费检查和保险救助等关乎妇女儿童切身利益的现实问题,把家庭教育女童保护公益巡讲做成工作品牌,让广大妇女儿童有实实在在的获得感。

韩集镇:多措并举筑牢防疫安全网

极响应县市场监管局相关要求,指定部分商铺为辖区群众提供生活必需品,并要求营业商铺严格落实进店佩戴口罩、扫码测温、信息登记等措施;成立督察组,对各检测点值班值守工作进行定期、不定期督查,对督查出的问题要求立即整改到位,持续加强

传引导等工作,极大地充实了该镇防疫一线的工作力量。党员干部和志愿者严谨认真的态度和耐心细致的服务,获得镇村干部的一致认可。

五要持续推进妇联系统改革,不断强“三性”去“四化”。持续推进将村妇联主席纳入村干部管理,加大对新任村妇联主席的培训力度。落实基层妇联执委联系群众制度,开展培树百名优秀村(社区)妇联执委活动,进一步提升基层妇联执委的政治站位、身份认同、履职能力。着力扩大组织和工作覆盖面,提升“四新”领域妇联组织覆盖面,把新业态、新就业群体妇女更加紧密地团结凝聚在党的周围。保持和增强妇联组织的政治性、先进性、群众性,使党和政府联系妇女群众的桥梁畅通,纽带牢固。

扬帆新征程,奋进正当时。站在全省发展新的历史起点上,临夏州妇联将踔厉奋发勇担当、笃行不怠向未来,始终同全州广大妇女群众想在一起、干在一起,一件一件抓好落实,一项一项深入推进,以钉钉子精神抓出新变化、见到新成效,为加快打造“五个区”、建设“六个临夏”贡献巾帼力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

一把手谈落实

庭纠纷,当好“吹哨人”和“娘家人”。常态化做好困境妇女、困境儿童、单亲母亲等特殊群体的排查和关爱帮扶,推动解决妇女“两癌”免费检查和保险救助等关乎妇女儿童切身利益的现实问题,把家庭教育女童保护公益巡讲做成工作品牌,让广大妇女儿童有实实在在的获得感。

面对疫情,如何调整我们的心态? 最近,一场突如其来的疫情打破了人们的生活,宅家的日子不免产生许多负面情绪,我们应该调整好自我心态,理解和支持政府的疫情防控政策和工作,居家科学防疫,在大家的共同努力下,一定会疫消云散,重见昔日的车水马龙。

居家防护小知识 居家健康防护 7大注意事项 1. 储备防疫物资 2. 家庭健康监测 3. 家庭防护 4. 家庭卫生 5. 家庭清洁 6. 个人卫生 7. 心理防护 同样重要

临夏州互联网信息办公室 临夏州公安局关于依法依规严厉打击新冠肺炎疫情网络谣言、虚假信息传播和侵害个人信息的通告

为进一步规范网络传播秩序,依法依规严厉打击涉疫情网络谣言、虚假信息传播和侵害公民个人信息等网络违法违规行为,切实凝聚起齐心协力抗疫的强大合力,临夏州互联网信息办公室、临夏州公安局根据《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国治安管理处罚法》以及《网络信息内容生态治理规定》《互联网群组信息服务管理规定》等相关法律法规,特通告如下:

一、科学甄别网络信息。全州干部群众和广大网民要提高对网络传播信息的甄别力,以官方发布的权威信息为准,未经证实的消息不得在微信群、朋友圈、微博、抖音、快手、贴吧、头条号等网络平台发布、转发、传播、扩散。对微博、微信群、朋友圈、短视频等网络新媒体平台传播的没有正规来源以及地域不清、指向不明的截图、视频、音频和文字信息,不得随意转发传播。对已发布、转发或评论的未经证实的虚假信息要及时予以删除,主动辟谣,消除不良社会影响。

二、坚决抵制网络谣言。全州干部群众和广大网民对涉及新冠肺炎疫情相关信息要做到不造谣、不信谣、不传谣,关注权威媒体平台账号,通过官方渠道和权威媒体及时了解疫情动态。如发现微信群、朋友圈、微博、抖音、快手、头条号等网络平台有传播虚假信息、泄露、贩卖公民个人信息,侵犯公民个人隐私,制造、传播网络谣言,煽动社会恐慌情绪的个人和行,要立即向网信、公安部门举报。

三、自觉保护公民信息。全州相关单位、干部群众和广大网民不得私自非法收集公民个人信息,确因疫情防控需要,收集个人信息的,应当限于实现处理目的的最小范围,不得过度收集个人信息。不得通过互联网发布和传播涉及公民个人敏感信息的网络信息,不得从事侵害他人人身、财产、人格的网络非法活动。对捏造虚构事实并散布虚假信息,损害他人名誉、荣誉、隐私的个人和行,网信、公安部门将依法严肃追究相关人员的法律责任。

四、遵守疫情防控规定。全州干部群众和广大网民要严格遵守疫情防控相关措施和规定,主动配合做好“一扫三查一验”(扫场所码,查体温、查健康码、查行程码,验核酸)等工作,不得扰乱正常防疫工作秩序,不得威胁、辱骂、伤害参加疫情防控工作的人员和相关工作人员,不得通过拍照、录像等方式对医护人员和相关防疫工作人员进行网络暴力违法活动。

临夏州互联网信息办公室 临夏州公安局 2022年7月19日